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Soit 

!: #$; #&; #'; #( ⟼ #$ − 2#& + #' + #(; #& + 3#(

de ℝ( dans ℝ&. 

Déterminer le noyau de l’application !.

Donner explicitement l’application linéaire de ℝ/
dans ℝ0 définies par la matrice ci-dessous.

12 = 0 2 1 3
4 1 2 0

Déterminer le noyau de l’application 
linéaire suivante de ℝ& 789:ℝ&définis 

par sa matrice associée.

1; = −3 −9
1 3

Déterminer si les ensembles 
de vecteurs suivants forment 
une base de l'espace 
vectoriel ℝ3.
1; 1; 2 , 1; 2; 5 8? 3; 5; 12



!"# $ = & −1; 0; 1; 0 + , −7;−3; 0; 1 , &, , ∈ ℝ2: 45; 46; 47; 48 ⟼ 246 + 47 + 348; 445 + 46 + 247

!"# $ = −3&; & & ∈ ℝ
Non, ils ne peuvent pas former une 
base car les vecteurs sont 
linéairement dépendants.



5 6

7 8

Déterminer le noyau de l’application 
linéaire suivante de ℝ" #$%&ℝ"définis 
par sa matrice associée.

'( =
2 −1
1 2

Donner explicitement l’application 
linéaire de ℝ- dans ℝ. définies par la 

matrice ci-dessous.

'/ =
1 2
2 −1
3 0

Est-ce	que	c’est	une	application	linéaire	?

E: ℝ" → ℝH

(J, L) ↦ (J + L, J − 2L, 1)

Est-ce que 
P = (1,1), # = (2, −1)

forment une base de ℝ" ?



!"# $ = (0; 0)ℎ: ,-; ,. ⟼ ,- + 2,.; 2,- − ,.; 3,-

f n'est pas une 
application linéaire 
car $((0,0)) ≠ (0,0,0).

(7, 8) sont deux vecteurs non-nuls de ℝ., 
non colinéaires. Ils forment une famille libre 
de ℝ. de deux vecteurs. Or, ℝ. est de 
dimension 2. (u,v) est donc une base 
de ℝ..



9 10

11 12

Soit 

!: #$; #& ⟼ −#$ + 3#&; 2#$ − 6#&; #$ − 3#&

de ℝ& dans ℝ.

Déterminer son noyau.

Dire si l’application suivantes 
est une application linéaire :

!:ℝ& → ℝ.
(#, 2) ↦ (# + 2, # − 22, 0)

Est-ce qu’il s’agit d’une 
application linéaire ?

!:ℝ& → ℝ, (#, 2) ↦ #& − 2&

Soit u l'application 
de ℝ. dans ℝ6

définie par

7(#, 2, 8) = (−# + 2, # − 2,−# +
8,−2 + 8).

Montrer que u est linéaire



!"# $ = & 3; 1 |& ∈ ℝ

f est une application linéaire. 
Prenons - = (/, 1) "3 4 = (/′, 1′) dans ℝ6, et & ∈ ℝ. 

Alors : 

$(- + 4)
= ((/ + /′) + (1 + 1′), (/ + /′) − 2(1 + 1′), 0 )
= (/ + 1, / − 21, 0) + (/′ + 1′, /′ − 21′, 0)
= $(-) + $(4).

De même,
$(&-) = (&/ + &1, &/ + 2&1, 0)
= &(/ + 1, / + 21, 0) = &$(-)

Soient < = /, 1, = , <> = /, 1, = "3 & ∈ ℝ.
Alors on  a
-(< + <′) = -(/ + /′, 1 + 1′, = + =′)
= (−/ − /′ + 1 + 1′, / + /′ − 1 − 1′, −/ − /′ + = + =′, −1 − 1′ + =
+ =′)
= ?

@
−/ + 1 + −/> + 1> , / − 1 + /> − 1> , −/ + = + −/> + => , −1 + =

+ −1> + =>
= (−/ + 1, / − 1,−/ + =, −1 + =) + (−/′ + 1′, /′ − 1′, −/′ + =′, −1′ + =′)

= -(<) + -(<′).
De même, on a

-(&<) = -(&/, &1, &=)
= -(−&/ + &1, &/ − &1, −&/ + &=, −&1 + &=)
= &(−/ + 1, / − 1,−/ + =, −1 + =) = &-(<)

f n'est pas une application linéaire. 
En effet ,

$ 1,0 = 1,
$((−1,0)) = 1

et $((0,0)) = 0 ≠ $((1,0)) + $((−1,0)).
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5 6

7 8

Soit la fonction 

( ) ln 1x
f x

x
+

=

Déterminer le domaine de définition et les zéros de  f.

Soit la fonction  

( ) 2lnf x x x= +
Déterminer le domaine de définition et les zéros de  f.

Calculez les limites suivantes : 
lim$→∞ ' $ et lim$→−∞ ' $

Calculez les limites suivantes : 
lim
$→∞

' $ et lim
$→−∞

' $

( ) ln 1x
f x

x
+

=

Soit la fonction : Soit la fonction  

( ) 2lnf x x x= +.



!" = ℝ ∖ −1; 0
*" = −2

!" = ℝ ∖ −1; 0
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Soit ! " = $% &"& − "

Déterminer si la fonction a
des asymptotes verticales.

Déterminer la fonction dérivée 
de ! " = $% &"& − "

(
0

3
12

3- − 10.-

Déterminez toutes les primitives 
de la fonction suivante :

/ - = 3-2
4 − 7-3



! = 0 et ! = $
%

&' ! = 4! − 1
2!% − !

4 ln 1
10

. ! = −17 01 4 − 7!
2 + 4, 4 ∈ ℝ


